山东男篮今日再战南京同曦

士气正旺,西王男篮力争双杀



2020-2021赛季CBA联赛前六轮,山东男篮战绩为2胜4负,并且从第四轮开始接连吃了三场败仗。第七轮与 吉林的比赛,山东队末节发力战胜对手,终结连败局势,并送给对手赛季首败。这场比赛打得跌宕起伏,当然了,山东 队通过这场比赛也一扫之前连败的阴霾,极大地提升了士气。11月4日,山东男篮将迎战南京同曦,这是双方本赛季 第二次相遇。两队首回合对战,山东取胜,双方再相遇,山东队自然是想借着升腾的士气双杀对手。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 靳宇豪

保持住团队篮球打法

前六轮比赛,山东男篮境况 不佳,仅取得两场胜利。上一轮与 前六战全胜的吉林对决,赛前外 界普遍看好吉林队能轻松取 胜。但山东队却打了对手一个 措手不及,在开局不好、最多落 后对手13分的不利形势下,末 节发力实现了大逆转,将吉林队 这只东北虎擒住。

山东男篮取胜的秘诀就是打 出了团队篮球,面对士气正旺的 吉林队,山东队派出了10人轮转 阵容,除了张辉,其他9人都有 得分进账,其中哈里斯、焦海 龙、陈培东、李敬宇、高诗岩和 王文字6人得分上双。山东男篮 用车轮战将吉林的体力逐渐耗 尽,最终,通过末节的爆发收获

战胜吉林队无疑大大提升了 山东男篮的士气,下一场面对南 京同曦也会有更大的胜算。同 时,与吉林队的这一战,山东男 篮也找到了更加适合自身的团 队打法。在球队能砍分的核心 球员较少的时候,给其他球员 更多的机会,反而产生了不错 的效果。南京同曦男篮相比吉 林队,实力逊色一些,并且,山 东队在本赛季第三轮的比赛 中,已经战胜过同曦一次。双方 再次相遇,山东队想要取胜,还 是要保持团队篮球的打法。

内线需继续发挥威力

本赛季,山东男篮的内线球员 只有陶汉林、贾诚和焦海龙三人,虽 然内线整体厚度不比前几个赛季, 但实力却没有受到太大的影响。

上一场与吉林队的比赛,吉 林队全场拿到22个篮板,山东队 拿到44个篮板,是对手的两倍,并 且进攻篮板更是18:4完全占据上 风,山东队三名球员对于内线的 统治力,也是球队取胜的一个重

南京同曦休赛期引进了广东 男篮内线球员万圣伟,新赛季万 圣伟受到同曦队的重视,坐稳了 球队主要轮换的位置,场均可以 打出8.7分、5.2篮板和3助攻的 数据,表现十分全面。

此外,南京同曦在近期引进 了上赛季效力于北控男篮的外援 摩尔特里。1990年出生的摩尔特 里身高2.08米,在场上司职内 线。作为2012年NBA选秀大会的 首轮第27顺位新秀,他曾有过 NBA征战经历,2012-2014期间 在76人效力,场均可以获得12.4 分钟的上场时间,能交出3.6分、 3.1个篮板的成绩单。在CBA联 赛,摩尔特里不止在北控效力过, 他还在2014-2015赛季曾为江苏 队效力,那个赛季他为球队出战 16场比赛,在场均39.8分钟的上 场时间里贡献24.4分、12.1个篮 板。上赛季摩尔特里为北控队效 力,在为球队出战的21场常规赛 中,场均能够交出19.3分、10.8 个篮板、1.3次助攻、1.3次抢断

的成绩单。比赛中他的特点便是 对篮板的拼抢和保护能力。

本赛季,代表南京同曦出战 的两场比赛,场均30分钟的时间 里,可以拿到19.5分和5.5个篮 板,也创造了不错的数据。山东队 三大内线在面对南京同曦时,要 继续发挥上一场对阵吉林队的那 种实力与激情。

哈里斯要稳住命中率

目前,南京同曦拥有摩尔特 里,而山东队拥有哈里斯。根据新 赛季的外援新规,有外援的球队 之间的对决,外援上场为4节4人 次。这就意味着,这二人在四节比 赛中都可以登场。

摩尔特里刚刚与南京同曦打 了两场球,虽说与球队的磨合还 不算太好,但两场比赛下来,展现 出的竞技状态还是不错的。而哈 里斯从新赛季第一轮开始,就跟 随山东队征战。不过,除了上一场 与吉林的比赛,前六轮哈里斯的 表现却饱受外界诟病。他的场均 出手数高居全联盟第一,但命中 率则有些惨不忍睹。比赛中他占 据山东队大部分球权,这也让不 少人认为山东队的三连败,哈里 斯要承担相当一部分责任。

不过,上一场比赛,哈里斯在 24分钟上场时间里,16投9中,命 中率较之前有了很大的提升。但 从前面的比赛来看,哈里斯的状 态并不稳定,与同样是单外援的 同曦对阵,哈里斯的命中率也是 本场比赛山东队胜负的一大关键

◀再次对阵同曦,山东西王男篮要力争双杀。 新华社发

重庆绝地反击会师鲁能,互为"苦主"谁能制敌

泰山遇上"小快灵",后防线还得继续硬

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 季禹

11月2日的比赛,重庆当代赢 下"沪渝大战",并在下一轮比赛 中会师山东鲁能,这或许超出大 多数人的预料。当然,这并不是说 重庆遇上申花时,场面会占据下 风。双方首回合较量, 申花3:1大 胜,为次回合奠定了绝对的优势。 只要申花不大败,就可将最终的 胜利收入囊中。

如果一切都如申花所愿,那 么足球也就不是足球了。次回合 交战,重庆凭借外援西里诺和卡 尔德克3分钟内的两粒进球将总 比分扳平,并最终在点球大战中 10:9淘汰申花锁定联赛前6名。

毫无疑问,鲁能与申花的碰 撞会更具噱头。去年足协杯决赛, 鲁能在首回合1:0领先的情况下, 次回合被连灌3球,错失捧杯机 会。经历了长达半年多的休赛期, 重整旗鼓的鲁能在联赛中"复仇 失败",与申花的两回合比赛一平 一负。这个特殊的赛季,带给了两 支球队交手四次的可能,但"复 仇"的机会却遗憾错过。

但"鲁渝有约"一样不乏激 烈。虽然近两个赛季,山东鲁能面



鲁能对阵重庆,就需要针对"小快灵"做好部署。 新华社发

对重庆的战绩为3胜1平保持不 败,但从比赛过程来看,鲁能的取 胜过程同样十分艰难,两支球队 可谓互为苦主。重庆目前的主帅 张外龙,是让鲁能最为头疼的教 练之一。

这名以"7秒进攻理论"著称,

以防守反击见长的韩国教练,先 后率青岛中能、大连阿尔滨和重 庆力帆与鲁能交手10次,并拿到4 胜4平2负的领先战绩,让鲁能吃 到了不小的苦头。坚持防守反击 战术,也让鲁能无论是在传控还 是高空球,都很难在这位教头身

上占得便宜。

从数据上看,鲁能进攻端有 望在"抢五大战"中带来惊喜,但 同时防线上也存在隐患。中超前 14轮比赛,鲁能共计进球19个,仅 排在联赛中游水平,而第二阶段4 场比赛下来就收获了11粒进球,

这不得不说是一个惊喜。

事实上, 这11粒进球中有4粒 是在与河北华夏幸福次回合比赛 的加时赛中取得。在双方均进行 大规模换人后,对方主力尽退,鲁 能仍能以一线级别阵容迎战,板 凳厚度优势得以显现。而鲁能和重 庆在板凳厚度上也存在差距,特别 是重庆中场核心阿德里安被租借 出去之后,只要能将对手拖到加 时,鲁能胜率就会指数级上升。

当然, 鲁能防守端存在的问 题无法被忽视。第二阶段前4场比 赛,鲁能共失9球。要知道,中超前 14轮,球队总失球数只有11粒,为 中超失球最少。或许第二阶段对 手平均实力更强,可以成为为防 线失球开脱的理由,但球队自身 存在的问题仍是失球主因。

鲁能的失球中,不少是自身 防线队员失误而导致。这就非常 容易被对方"小快灵"前锋抓住机 会。最近的例子就发生在与华夏 的双回合比赛中,鲁能防线时常 被对手外援图雷单刀直入。即使 这名外援时常脚下不稳,但鲁能 仍然没能阻止他两场比赛打进3 球。如何对后防线做出针对性部 署,或许是摆在郝伟面前的最大